



習近平：明確中非攜手推進現代化實現路徑

刊 A5、A6

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年9月 4 星期三
甲辰年八月初二 初五白露
間有陽光 幾陣驟雨
氣溫28-33°C 濕度65-95%
港字第27182 今日出紙2疊8大張 港售10元

國泰15架A350換零件料周六恢復運作

刊A7

在遊樂園內，有少年玩繩索騰空跳遠，身無防護裝備，也無職員靠近阻止。

遊客跳彈床爆腎 議員促修例規管

星洲婦大出血切腎保命 港相關受傷個案年約80宗



近年香港出現不少有彈床、飛索、高空鞦韆等高危活動的遊樂場，雖然好玩但有各種潛在危機。有旅客去年在香港一間室內彈床遊樂場遊玩時發生嚴重意外，導致內臟大出血，最終要切除一邊腎臟保命，事主家人事後視察發現場所安全設施存在極大問題，邊緣防護膠條嚴重磨損，惟在目前法例下無法向涉事公司追究責任。香港立法會議員梁熙昨日引述香港醫管局數據顯示，每年約有80宗與彈床有關的受傷個案，潛藏很大不能忽視的危機，建議特區政府盡快將高風險運動處所納入條例規管，提升安全水平。

◆香港文匯報記者 張弦

來自新加坡的李先生及太太昨日在梁熙陪同下，於記者會上親述意外經過。他們一家四口去年6月到香港旅遊，並到北角一間室內彈床遊樂場遊玩，其間太太意外跌落到海綿池邊緣後感到不適，隨後被送往瑪麗醫院急救，經檢查發現身體內部大量出血、腎臟破碎，血壓一度下降至20，有生命危險。她最終接受歷時8小時的手術，醫生將其腎臟碎片取出並修補好破裂的血管，住院9天才脫離生命危險。

疑防撞海綿磨損失去保護作用

李先生事後重返事發地點，發現妻子跌落撞擊的海綿池邊緣的防撞海綿已經嚴重磨損至所剩無幾，失去保護作用，導致直接撞擊到硬木質邊緣的太太嚴重受傷。他亦發現事發兩天後，涉事公司仍沒有更換失去保護作用的海綿。李先生其後報警，警方認同彈床「保護膜出現問題」，但無證據顯示涉及蓄意傷人，無法循刑事程序跟進，只能透過民事追究。隨後李先生向民政事務總署求助，對方指相關事宜由文化體育及旅遊局處理，後者卻回應指須報警求助。而涉事公司事後並無與李先生一家溝通，亦無任何道歉及慰問。

李先生指曾諮詢律師意見，若透過民事訴訟很大機會勝訴，但他認為即使成功索償亦無濟於事，日後還可能有人會受傷，亦仍然無法可追究涉



◆左起：立法會議員梁熙、新加坡遊客李太(傷者)、李先生。香港文匯報記者張弦攝

事公司。他希望可藉今次事件引起社會關注，讓市民與旅客知道此類高風險運動處所很危險且無足夠安全措施，亦希望特區政府採取行動調查事件，以及立法規管高風險運動場所，避免事故再次發生。

梁熙促高風險運動速納規管

梁熙認為，事件反映現有法例的不足，「根據法例，圖畫展覽、賣物會等靜態活動均需申領牌照，但過去釀成不少意外的彈床遊樂場卻因為不在附表項目而未獲規管，即現時無法例可規管彈床。」他續說，類似的法例有《遊樂場地規例》及《公眾娛樂場所條例》，惟俱已過時，前者自2019年後未有更新，後者更自2002年後未有再更新規管新的娛樂項目，「過去廿多年有很多新興的高風險運動出現，亦應該受規管，惟法例明顯未能與時並進。」

梁熙建議特區政府盡快將彈床遊樂場、笨豬跳、高空吊運等高風險運動處所納入條例規管，從而提升安全水平，例如根據法例需要，加入配備急救人手及器材的要求；規管遊玩的方向及人次，減低碰撞受傷機會；使用牌照施加條件的權力，要求場所為參與者提供安全培訓，讓參與者清楚知道安全風險；以及要求處所的消防安全情況達標等，「曾發生過事故，結果因電梯不符合消防要求，擔架床無法上樓搬運受傷人士，耽誤了黃金救援時間。」



有保護地點

受傷地點

No Wrinkle

無褶皺

Wrinkle

有褶皺

褶皺處是因為保護墊裏面無足夠海綿，幾乎是空的

◆李先生調查發現，妻子撞擊的地方與其他地方相比缺乏保護棉，因此導致妻子一個腎破碎、血管爆裂。

受訪者供圖

出事遊樂園 職員疏監管

特稿

香港文匯報記者昨日下午前往位於北角一棟大廈3樓、李太太受傷的彈床遊樂園巡察，發現有十多人在場內遊玩，大多數為帶著兒童的家長及青少年。惟整個場館內，記者只看到兩名職員在彈床邊緣看管，並無靠近或跟隨正在遊玩者，也沒有時刻觀察遊玩者的動作，甚至有職員在低頭玩手機。記者看到有少年利用長繩索進行騰空跳遠的危險動作，身上竟沒有佩戴安全繩，也沒有職員靠近阻止其危險動作或作出提示。

帶同幼兒遊玩的吳女士表示，聽記者講述李太太的嚴重意外後感到非常震撼及驚訝，「原來無做好保護措施會引起這麼嚴重的後果！」她指短時間內不敢再帶兒子嘗試玩這類高風險運動，又認同應立法監管彈床等高風險運動處所，「有法例規管，至少管理者不敢敷衍了事，亦不敢忽略安全措施。」

張小姐原本到場觀察及查詢入場費用後打算與友人入場遊玩，但聽過李太太的事後即表示不敢再嘗試此類危險運動，「發生那麼嚴重的意外，都無法追究。」她亦希望盡快立法規管。

◆文/圖：香港文匯報記者 張弦



彈床有風險 玩前要確定第三者保險

香港彈床、高空繩網意外雖然較罕見，但近年亦有個別例子，如去年8月便有兩名少年在北角柯達大廈一間樓上店舖玩跳彈床期間互撞受傷，其中一名17歲少年送院前一度昏迷沒有反應，今年年中亦有小童在室內遊樂場穿越繩網洞時失足從高處墮下受傷。消委會昨日回覆香港文匯報查詢時表示，由2021年至今年8月，共接獲66宗有關兒童室內遊樂場之投訴，其中與設施安全性有關的有5宗，俱為去年及今年的個案。

去年兩少年跳彈床相撞一昏迷

去年8月15日，兩名少年在柯達大廈一間彈床樂園玩耍時不慎相撞，其中一名17歲少年頭部流血受傷，一度昏迷沒有反應，轉送東區醫院時才恢復清醒，需戴上頸箍及氧氣罩。另一名少年則撞傷鎖骨，經在場初步治療，再送往私家醫院求醫。

今年年中，一對夫婦攜同兒子到某室內遊樂場玩耍時，丈夫先陪同兒子步行一段斜路至波波池的上層，其後兒子須獨自穿過一條小型隧道才能到達繩網洞，兒子

穿越繩網洞時不幸失足從高處直墮地面，其右手前臂不能移動，手指亦不能正常屈曲，其後由父母帶往醫院求醫。經醫生檢查後，診斷他為前臂骨移位及手腕骨裂，需要即時打石膏以固定患肢。然而，該對夫婦其後通知室內遊樂場職員有關意外，並要求退回入場費用及賠償醫療開支，室內遊樂場卻未有確實回應。消委會介入後，該遊樂場才提議賠償3,000元，該對夫婦基於兒子仍要接受治療及覆診而未有接受，並考慮就事件採取法律行動。

消委會提醒消費者，一些涉及肢體活動的項目，參加者於報名前應了解其所需體能要求及自己的身體狀況，並向場地職員查詢有關保障安全的細節，包括職員與參與者的人數比例、是否有導師在場、場地設施的安全性、救傷設備是否齊全以及場地有否購買第三者責任保險等。部分場地可能要求參加者簽署免責聲明，消費者在簽署任何文件前，應仔細閱讀及了解條款細則，倘有不明之處應即時查詢，並保留文件副本，當遇上爭拗亦可作為依據。

◆香港文匯報記者 王偉

2.1萬簡約公屋戶可獲一筆過特津

香港文匯報訊（記者 王偉）為配合快將陸續落成入伙的「簡約公屋」，香港特區政府房屋局昨日公布推出「簡約公屋住戶特別津貼試驗計劃」（「試驗計劃」），為簡約公屋住戶提供一次性特別津貼，減輕他們於搬遷和適應新居住環境和社區時的開支壓力，例如孩子轉校、添置傢具電器、重新建立社區網絡等，協助他們更快投入新社區。津貼金額視乎住戶同住的家人數目和入住項目的地區而定，介乎1,900元至12,550元（見表），不設用途限制，讓住戶更靈活地應付各自需要。房屋局已成功向扶貧委員會申請由關愛基金撥款9,988萬元推行計劃，預計約21,000戶受惠。

房屋局局長何永賢昨日帶領約70名有意了解和申

請簡約公屋的市民參觀元朗攸壆路項目樣板單位時，向他們介紹試驗計劃。

應付搬遷等相關開支

她說：「入住簡約公屋的住戶為較低收入最有迫切住屋需要的基層人士，未必有足夠能力應付搬遷的相關開支。」

試驗計劃對象為成功申請和入住首8個落成的簡約公屋項目（即元朗攸壆路、牛頭角彩興路、屯門青福里第3A區、啟德世運道、柴灣常安街、觀塘基督教聖約教會聖樂第二小學、上水東華三院馬錦燦紀念小學（彩園分校）及九龍灣前聖若瑟英文中學）的住戶。已提交簡約公屋申請而又有需要的住戶，可於接受

編配並通過資格核實後，向項目營運機構提出試驗計劃的申請。成功領取津貼的住戶須在該單位居住最少一年，而曾受惠於「過渡性房屋住戶特別津貼試驗計劃」的人士則不會獲發簡約公屋的特別津貼。

房屋局會視乎試驗計劃的反應及落實情況，適時考慮向扶貧委員會申請將該項兩年期的計劃延長，以涵蓋餘下簡約公屋項目。計劃的申請詳情將會上載房屋局簡約公屋網站（www.hb.gov.hk/tc/lph）。

「對基層家庭而言，租車搬家、購置傢具、子女轉校等都是不菲負擔。」香港社區組織協會副主任施麗珊昨日在接受香港文匯報訪問時表示，扶貧委員會早前開會時，委員一致希望特區政府撥發資源為簡約公屋住戶提供搬遷津貼，雖然計劃的津貼金額肯定不夠，但對基層也是很大的支援，同時希望政府於兩年後將計劃延續下去，以及檢討是否需要調整金額。

簡約公屋住戶特別津貼試驗計劃

住戶人數	一次性津貼金額	
	市區及擴展市區 (包括屯門)(元)	新界 (包括元朗及上水)(元)
1人	1,900	3,850
2人	2,900	5,850
3人	3,800	7,600
4人	4,500	9,050
5人	5,200	10,400
6人及以上	6,250	12,550

◆資料來源：香港特區政府房屋局

◆整理：香港文匯報記者 王偉